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3) Uma fragio opdingw:
yma dizima periddics ¢q
Jos fatores 2 e 5, sdment

€ um déleg contém outr ’
o fator primo
Do origem a dizimg 1
fracoes: . S Periddicas Compostas, as seguintes
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—_— R 5
12 30 15 36 ‘

CONVERSAO DE UM NOMERO DECIMAL
ORDINARIA

— Para se converter um ng :
: : numero decimal i
clo ordinaria, toma-ge EXATO em fra

A para numerador o ntimero decimal sem
a virgula e para denominador a unidade seguida de tantos
geros quantas forem as casas decimais; simplifica-se a fracéo
decimal resultante até tornar-se irredutivel.
195 MBI Ge c q
Assim: 120 = ——;

EM FRACAO

TR o | ;
— 1
s 5

I

DETERMINACAO DAS C

1°) Seja achar

Aplicando-se a
periodos e para G
rismos do peric

racio GERATRIZ de uma I
COLIZE:())Sﬁfdetermina-se da seguinte HIAUGHHGEEEER 8

Seja achar a geratriz de 0,8333. .. e

rtenﬁ.operl 1 ‘
Vo apgf;te nio periédica, e cujo
tantos noves quantos

— Toma-se par
da de um dos periodos, menos a

denominador é um nUMero formado de
e B3~






























€ Sservem ) 0
dos terrencs ete. Para avaliar a superf Olc;%AgaI’r}n;O:

DRADO nal. m POGRmCAs € o QUILOMETRO QUA-
liaras’ d principal. Essa medida serve para ava-

as grandes superficies, como as de um a
Nacdo, de um continente, cidades, etec. Estado, de uma

RESPONDE:
1 — De quantas dimensdes dep

8 — Qual das medidas agré
9 — Q‘lanm m’ tem 1 ea? ..b.“.’
10 — Quantos m’ tém 8 hectares? ....cooxeore

REDUZE:

a) 125 m* a dam’
b) 653 m’ a hm*
¢) 378 dam’® a dm’
d) 465 km® a dam’
e) 12658 cm’ a M’
f) 8 ha a ca

g) 5396 ha 2 m’
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PROBLEMAS dos terd um tapéte retangular g,
rados

uad

- tos metros 4

1 3:,3.;3 m X 5m? de 42,60 m de comprimento Por
A platéia de um cinema me ea s’ua superficie?

2—Ap

ual seré
26,50 m de largt;rraa.foQtem 3 dam de lado. Qual é a sug g
3 — Um terreno quadra’

perficie? 495 m® e sabendo-se que de frente tem 11
4 — Tendo um terreno

os?
metros, quantos metros tem dep:::we S v e
a pro
5 — Um agl'isclult:qqru :leng;uoapsl:w do metro quadrado?
0.81. 3
i Sergipe sdo dois dos meno’res Estagro: 2c;o O;r]:nsﬂ'
6 — Alagoas e ente” tém: o 1%, 27.793 km' e o ou e
1Q%est;anpi:;g‘:zalill;t‘:metros quadrados, Alagoas & malor que " fipe :
7 — O efetivo populacional da Regido Amalﬁnicge (0;1515%; 99; m
3y 461 habitantes para uma A&rea € 3.579. }
it o respo T quildmetro quadrado?
Quantos habitantes corresponde por
s vastos do mundo: possui
B—OBrasiléumdospaises ma.is? i
8.500.000 km® . Aquantos I-ECTARES de terra eq ?
9 — Um operirio estd ladrilhando a calgac ﬁ;ie umedmicxo, na Agv;e.
nida Farrapes. Ele ja ladrilhou 65 m .® «ﬁiﬂm f\inda 4
m A calcada désse Qﬂﬂdﬂ m ; \»gwi?&umgfsu abm. .m. de ém.
10 — A superficie de um livio & ge 028 m por
metros quadrados de papelao serdo
3.640 livros
11 — Para asfaltar ym trecho de 7,05 km

tros de largura, gastou-se, entre m& ,» NCr§
6.909,00. Qual foj ¢ preco do trabalho 0 de um
metro quadrado da estrada? DO

12 — Uma sala mege 12 metros do comprimento o de lar-
gura. Quantog tacos Quadrados de 08 m ge Perimetro

Precisos para o revestimento g piso?
Efetua na medida do maior:

a) 026 dam x 331 em
b) 1,64 xm x 02 hm
¢) 12 em x 0,007 k

d) 10 em®* + 327,07 gme

— 326,41 dm?
Calcula:

o I8E




























RCICIO No 97

a) Quamtas BranagSes dag?

1 kg l i - i

LI 3
.
------------------

¢) Qual é a capacidade ge 1 dms?

@ Qual € o volume de 2 kg ge P S

------------------

e) Qual & o Péso de 1.000 litros de agua?

f) Quantos kg ha em 1964 R

EXPRIME:

em decagramas: 168 125‘ kg

---------------------

em decigramas: 1287 mg .

-------------------------

TGV e O 7 e [

em hectogramas: 2854 g .......

em decimetros ctibicos: 1468 m? ..
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EFETUA, dando o resultad ) o
0,352 kg — 523,8 kg —

Multiplica 2,947 hg por O,

PROBLEMAS.

1)° A Companhia de Minas ¢
riamente 500 toneladas ﬂe
ducéo. AT

2) O carvdo catarinense é do
ra todos os Estados do :
portou 1.619.166 toneladas. s
exportacéo. e o -

o S .ca:rvéo p‘m%ljjd;g;;o cI,{ iEostcigingmduﬁu j659‘.(3!73; lar;eladas.
5 b Estad:r.los ;1ue Sa;lta Catarina? Quantos quiloS:
Quantas a m o e

rece st 2
g enaofelhas e produtor de 13, do

1a
30.351 toneladas de la,
1 (rlr? 29.737 toneladas. Quan-

Estados?

4) O Rio Grande dq Sul 2 iy
mente, como UNICO cria e
Brasil. Para a produgao P
em 1959, nosso Esta.do palr;”l o
tas toneladas participaré
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a8 culturas fol a seguinte;

y nn d(‘ algllm
5) Em 1060, 8 ity 4.975.000 toneladas
arros Ligng ik e 8.554,000 »”
mitho oo iede s 1650000 "
Fl180  vovn r PR BHIANS O ‘ d
: . roducio. :
Caloula em quilogramas 163 shn k . ir
‘ Brasil exportou 16.804.794 toneladas de cafs
6) No ano de 195610 d¢;~NCr$ 9771037 (trinta e sete mil, sete.
y valor 3 .
c;:tlof ?%e: Zruzeiros novos e trinta € sete centavos)
Caleula quanto custou cada tonelada.
) Se ums arrobs slo 15 kg, GUAMIOS quilos sio 185 arrobas?
8) Custando 2 arrobas de aglcar NCr$ 12,00, a como sal o quilo?
9 ;
9) Uma tora de madeira pesa 735 e -;— de quilos. Séca, pesa
3 =
apenas 524 ¢ — quilos. Que péso perdeu?
4
10) Calcula quantas toneladas tem o 6leo contido em um reserva.
tério que tem 220 ¢m de comprimento. 0,18 dam de largura e
12 dm de altura, sabendose que um litro do 6leo pesa 1.250
gramas.,
11) Uma ovelha dd, em média. 3.250 kg ée ;1;5;!" Que péso de 14 II;
fornecerd, um rebanho de 250 ovelhas?
1 Sk L 1 |
12) 45 e B S S T \.
quilos e g de café foram repartidag em pacotes de — |
quilo cada um. Quantos pacotes forajm_" @?

13) Um litro de ar pesa 1,293 237 Kl
5 J gramas. Calcula o péso i
tido em um saldo que mede 24m X 18 max074 do ar con

14) Um tanque mede 4

15) Para transportar 98.400 kg de terp

16) Quantos meios quilos hj em 3 e :
‘; Quintajg métricos ?

\
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Além das medidag m

MED y exig

idas de tempo é o D s Ay

MEDIDAg

neipal dag
submiltiplos mate

Oﬂéculoqu.t.mmm. :
a década que tem 10 gp.

0 quingiiénio q“'ﬁmh;m.-
oqu&tﬂhloqu.“m‘m.'
© 810 comum que tem 365 gias;
0 semestre que tem 6 meses;
Otﬂmeltr.qu.mam;

© més comercial que tem 30 dias;
asemmqmtmqmz

o dia que tem 24 horas;
a hora que tem 60 minutos;
o minuto que tem 60 se

Os anos cujos dois Gltimos

mero divisive] por 4 sio BISSEX
Isto acontece de 4 em 4 anos. ;

No ano bissexto o més de £

o

SISTEMA MONETARIO BRASILEIRO

A unidade do Sistema Monetério Brasileiro,

13 de fevereiro de 1967, passou a denominar-se “CRUZEIR
NOVO”, equivalente a um mil (1.000) cruzeiros atuais e tem

omo simbolo NCR$.
o cruzeiro novo, denomina-se CEN-

A centésima parte d
TAVOS, e e:icrevel-se em térmos de ntimero decimal, precedi-
uni

© da virgula que segue a
tes equivaléncias:

i CRUZEIROS NOVOS
CR$ 10.000 equivalem & I()I{IE(%R$ 10,00)













11 horas

12) »
parou 2 4125 km léguas o gog
30 arvores de a 13) 2037 8 metros
1) 710 mbos og ladosig) 25 i‘ézg?_x km
15) 2w

6 metros (cag

PROBLEMAS SOBRE MEDID a pedagco)
AS DE SUPERFICIE

15 metros quadrados

112890 m? ’é; 0,65 hab, por km?2
900 m:r 9) 13 6‘350 4“‘“‘;5@5 de hectares
45 metros 1 4 m

NCr$ 0,02 0 mewo quadrado £ 1834560 m2 (de papelio)

NCr$ 0,1
766 km? .14 (o metro quadrado)
3 12) 2400 tacos "

PROBLEMAS SOBRE MEDIDAS DE vor.

3375 ;ns W SRR e
it 8) 3840 cme
8 m 9) 8ms

12 m? & 10) 9 ms

184 m3
18 alunos

PROBLEMAS SOBRE

95,25 litros
15,02 1.tros
NCr$ 0,60
630 litros
150 litros
9.750 litros

' PROBLEMAS §

500.000 kg

1.619.166.000 kg
951.093 Ton. ou 951
614 toneladas ou




